ΑΟΘ

ΚΕΦ.1ο – ΑΣΚΗΣΕΙΣ

Α. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΟΣΤΟΥΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

5.3 Μια οικονομία παράγει σε συνθήκες πλήρους απασχόλησης δύο αγαθά Χ και Ψ κατά τους συνδυασμούς που φαίνονται στον ακόλουθο πίνακα. 

Α) Να υπολογίσετε το ΚΕχ και το ΚΕψ σε όλους τους διαδοχικούς συνδυασμούς και να σχολιάσετε το αποτέλεσμα.

Β) Να κατασκευάσετε την ΚΠΔ της οικονομίας

Γ) Να δώσετε τη γεωμετρική ερμηνεία του ΚΕχ

	Συνδυασμοί
	Χ
	Ψ

	Α
	0
	53

	Β
	50
	43

	Γ
	80
	28

	Δ
	90
	20

	Ε
	100
	0


Β. ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΑΠΟ ΕΝΑ ΣΗΜΕΙΟ ΣΕ ΕΝΑ ΑΛΛΟ

5.4. Μια οικονομία που παράγει δύο μόνο αγαθά Χ και Ψ σε έναν άριστο συνδυασμό σε ποσότητες 300 και 80 μονάδες αντίστοιχα. Αν το εναλλακτικό κόστος του Ψ σε όρους του Χ είναι σταθερό και ίσο με 10, πόσες μονάδες του αγαθού Χ πρέπει να θυσιαστούν για να φτάσει η παραγωγή του Ψ στις 105 μονάδες;

5.6 Μια οικονομία που παράγει σε συνθήκες πλήρους απασχόλησης δύο μόνο αγαθά Χ και Υ κατά τους συνδυασμούς που φαίνονται στον ακόλουθο πίνακα: 

	ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ
	ΑΓΑΘΟ Χ
	ΑΓΑΘΟ Ψ

	Α
	0
	110

	Β
	20
	105

	Γ
	40
	90

	Δ
	60
	70

	Ε
	80
	40

	Ζ
	100
	0


α)  Να βρείτε τη μέγιστη ποσότητα του Υ που αντιστοιχεί σε Χ=50.

β)  Να βρείτε τη μέγιστη ποσότητα του Χ που αντιστοιχεί σε Ψ=38.

γ)  Να υπολογίσετε το ΚΕx, όταν η ποσότητα του Χ αυξάνεται από 15 σε  

    75 μονάδες.

δ)  πόσες μονάδες του Ψ πρέπει να θυσιαστούν, για να παραχθούν οι 
     πρώτες 48 μονάδες του Χ;

Γ. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΩΝ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΤΥΠΩΝ Κ.Ε.

5.5 Μια οικονομία που παράγει δύο μόνο αγαθά Χ και Ψ σε έναν άριστο συνδυασμό σε ποσότητες Χ=1000 και Ψ= 800. Το κόστος ευκαιρίας του Χ σε όρους Ψ είναι σταθερό και ίσο με 2.

Α) Να βρεθεί αν είναι εφικτοί ή ανέφικτοι ή μέγιστοι οι παρακάτω συνδυασμοί:

Ι)   Χ=800,  Ψ=1150

ΙΙ)  Χ=300,   Ψ=2300

III) Χ=1100, Ψ=600


Β) Ποια είναι η μέγιστη ποσότητα του Χ που μπορεί να παράγει η οικονομία;

Γ) Ποια είναι η μέγιστη ποσότητα του Ψ που μπορεί να παράγει η οικονομία;

 Δ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΠΔ

5.10 Μια οικονομία παράγει δύο αγαθά Χ και Ψ και απασχολεί 5 εργάτες που έχουν την ίδια εξειδίκευση και μπορούν να χρησιμοποιηθούν καθ’ όλους τους δυνατούς συνδυασμούς στην παραγωγή των δύο αγαθών. Οι παραγωγικές δυνατότητες της οικονομίας εκφράζονται από τις εξής σχέσεις:

 1 εργάτης μπορεί να παράγει 15Χ και 10Ψ

 2 εργάτες μπορούν να παράγουν είτε 25Χ είτε 18Ψ

 3 εργάτες μπορούν να παράγουν είτε 32Χ είτε 24Ψ

 4 εργάτες μπορούν να παράγουν είτε 35Χ είτε 27Ψ

 5 εργάτες μπορούν να παράγουν είτε 36Χ είτε 28Ψ

α) Να κατασκευάσετε την Κ.Π.Δ. της οικονομίας

β) Να αιτιολογήσετε την εξέλιξη του κόστους ευκαιρίας

Ε. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΩΝ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΓΡΑΜΜΙΚΗΣ ΕΞΙΣΩΣΗΣ

5.14 Η αλγεβρική μορφή της Κ.Π.Δ. μιας οικονομίας που παράγει δύο αγαθά Χ και Ψ, με πλήρη απασχόληση των παραγωγικών συντελεστών και με δεδομένη τεχνολογία, δίνεται από τη σχέση 2Χ+3Ψ=1800. Να εξεταστεί αν οι παρακάτω συνδυασμοί είναι εφικτοί, άριστοι ή ανέφικτοι.

Α) Χ=150, Ψ=500

Β) Χ=180, Ψ=450

Γ) Χ=300, Ψ=420

ΣΤ. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΞΙΣΩΣΗΣ ΤΗΣ ΚΑΜΠΥΛΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΩΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ

5.00 Δίνεται ο ακόλουθος πίνακας

	ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ
	ΑΓΑΘΟ Χ
	ΑΓΑΘΟ Ψ

	Α
	0
	3

	Β
	2
	2

	Γ
	4
	1

	Δ
	6
	0


Α)  Να υπολογίσετε το κόστος ευκαιρίας του Ψ

Β)  Υπολογίστε την εξίσωση της Κ.Π.Δ.

5.16 Μια οικονομία παράγει δύο αγαθά Χ και Ψ. Η ΚΠΔ δίνεται από τη σχέση 4Χ+3Ψ=2400. Αν τελικά η οικονομία παράγει Χ=300 και Ψ=200, να βρεθεί πόσες μονάδες αγαθού Χ και πόσες μονάδες αγαθού Ψ «χάνει» από την υποαπασχόληση των παραγωγικών συντελεστών.
5.13 Μια οικονομία παράγει δύο αγαθά Χ και Ψ με δεδομένη τεχνολογία και δεδομένους παραγωγικούς συντελεστές. Σε δεδομένη χρονική στιγμή παράγει τον εφικτό συνδυασμό Κ ( Χ=80, Ψ=200 ) και μεταβαίνει στον άριστο συνδυασμό Α( Χ=100, Ψ=200 ). Να υπολογιστεί το κόστος ευκαιρίας του Χ από τον συνδυασμό Κ στον Α.

5.15 Στο ακόλουθο σχήμα δίνεται η ΚΠΔ μιας οικονομίας που παράγει σε συνθήκες πλήρους απασχόλησης και με δεδομένη τεχνολογία δύο αγαθά Χ και Ψ.

α) Να βρεθεί η αλγεβρική μορφή της ΚΠΔ

β) Να υπολογιστούν το ΚΕχ και το ΚΕψ

γ) Να προσδιοριστεί η μέγιστη ποσότητα του Ψ όταν ή οικονομία παράγει 

   Χ=26 μονάδες και η μέγιστη ποσότητα του Χ όταν η οικονομία  

   παράγει Ψ=40 μονάδες.

δ) Να υπολογιστεί το ΚΕχ όταν η ποσότητα του Χ αυξάνεται από 30 σε 40  

   μονάδες.

ε) Να σχολιαστεί η μορφή της ΚΠΔ.
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